

ДУДИНКА

1. Экономическая политика муниципалитета.

В 2024 году социально-экономическая политика Администрации города Дудинки была направлена на продолжение реализации приоритетных направлений, определенных в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «город Дудинка» на период до 2030 года (утверждена Решением Дудинского Городского Совета депутатов от 19.12.2018 № 01-0010) путем выполнения Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «город Дудинка». Результаты ежегодного мониторинга реализации Стратегии показывают высокую эффективность проводимых мероприятий.

Реализация Плана мероприятий осуществляется в рамках бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ, предусматриваемых в городском бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период, а также при выделении финансового обеспечения из других бюджетов бюджетной системы РФ.

В 2024 году в Дудинке действовало 16 муниципальных программ, в рамках которых реализовывались мероприятия, направленные:

- на обеспечение сбалансированности и устойчивости городского бюджета;
- на техническое и технологическое переоснащение учреждений культуры и образовательных учреждений дополнительного образования в области культуры и искусства;

- на улучшение санитарно-экологической обстановки, внешнего и архитектурного облика города;

- на повышение уровня транспортно-эксплуатационного состояния и модернизацию улично-дорожной сети;

- на внедрение технических средств организации дорожного движения;

- на содействие временному трудоустройству безработных граждан, проживающих в сельской местности.

Реализация 13 муниципальных программ осуществлялась в соответствии с действующим законодательством за счет средств федерального, краевого, районного, городского бюджетов, а также внебюджетных источников. Общая сумма бюджетного финансирования программных мероприятий в 2024 году составила 1 267,6 млн. рублей. Кроме того, учреждения и организации города привлекали внебюджетные средства на грантовые программы. Реализация мероприятий 3 муниципальных программ осуществлялась без финансового обеспечения.

В 2024 году продолжилось жилищное строительство: в посёлках Усть-Авам и Волочанка построено 20 домов общей площадью 1010,0 кв.м., из них введено в эксплуатацию 9 домов площадью 454,5 кв. м.

Приоритетными целями социально-экономического развития муниципального образования «город Дудинка» в 2025 году остаются сохранение благоприятного

предпринимательского и инвестиционного климата, динамичное развитие экономики муниципального образования, улучшение условий проживания граждан, повышение доступности социальных услуг и создание возможностей для самореализации граждан как в городе, так и в поселках муниципального образования.

В связи с этим одной из основных задач является разработка мастер-плана развития города Дудинки на период до 2035 года, как опорного населенного пункта Арктической зоны Российской Федерации, и утверждение комплексного плана долгосрочного социально-экономического развития города Дудинки на период до 2035 года с установлением источников финансирования расходов на реализацию мероприятий, предусмотренных комплексным планом.

Считаем, что АСДГ может оказать содействие в дальнейшем распространении положительного опыта муниципальных образований, в получении информации об опыте других городов в различных областях деятельности, в том числе в решении проблемы отсутствия информационного взаимодействия.

2. Финансовая политика.

Бюджет муниципального образования «город Дудинка» за 2024 год по доходам исполнен в сумме 1 712,92 млн. руб., что составило 101,03% при плане 695,52 млн. руб.

Сверхплановое поступление доходов (+17,4 млн. руб.) сложилось в основном за счет налоговых доходов, в частности налога на доходы физических лиц (НДФЛ). В структуре налоговых доходов НДФЛ обладает долей 98%, поступил в сумме 442,4 млн. руб. с превышением запланированного объема (426,2 млн. руб.) на 16,2 млн. руб. Рост обусловлен увеличением доходов физических лиц и значительным увеличением количества плательщиков в городе.

Бюджет по расходам исполнен в сумме 1 699,33 млн. руб., что составило 97,98% при плане 1 734,31 млн. руб. Формирование и исполнение бюджета города осуществлялось в программном формате. На реализацию 13 программ осуществлено расходов на сумму 1 267,63 млн. руб. или 97,51 % плана, утвержденного в объеме 1 300,05 млн. руб.

Главными финансовыми результатами стали устойчивое исполнение городского бюджета, сохранение его сбалансированности. В течение 2024 года обеспечено выполнение основных плановых показателей. Своевременно и в полном объеме обеспечены выплаты первоочередных расходных обязательств (по заработной плате и начислениям на нее, мерам социальной поддержки, коммунальным расходам), обеспечен остаток, необходимый для покрытия дефицита очередного финансового года.

Исполнение бюджета осложняется многочисленными исполнительными листами к Администрации города, в основном о взыскании задолженности по повышающему коэффициенту к нормативу потребления коммунальных услуг. В прошлом году на оплату исполнительных листов было направлено 10,3 млн. руб.

В 2024 году впервые на территории нашего поселения заявлен инициативный проект - обустройство многофункциональной площадки для активного отдыха жителей двух городских дворов, принято решение о его реализации в 2025 году посредством участия в государственной программе Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления».

Уже на протяжении многих лет город Дудинка является участником трех национальных проектов.

В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году проведено благоустройство одной дворовой территории города- выполнен ремонт

асфальтобетонного покрытия с установкой железобетонного бордюра, установлены светодиодные светильники, скамейки и урны.

За счет средств подпрограммы «Региональные проекты в области дорожного хозяйства и повышения безопасности дорожного движения, реализуемые в рамках национальных проектов» государственной программы Красноярского края выполнены работы по обустройству пешеходного перехода в соответствии с национальными стандартами в районе двух жилых домов.

А в рамках национального проекта «Культура» ежегодно обновляются книжные фонды городских библиотек.

Также, в 2024 году в результате участия в государственной программе Красноярского края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан» удалось осуществить мероприятия по частичному переселению жителей признанного аварийным дома в городе Дудинке.

Не удалось исполнить судебные решения о принятии мер по проведению реконструкции очистных сооружений города Дудинки, организации на территории города Дудинки места складирования или переработки снежных масс и организации контейнерных площадок возле многоквартирных домов в связи с отсутствием финансирования.

Вопрос бюджетной обеспеченности муниципальных образований, распределение налоговых отчислений по-прежнему является основной проблемой. Существующий подход, когда основным доходом для муниципалитета становится доход от НДФЛ (10% от общей суммы средств, собранных на территории), а остальное направляется в виде субсидий и дотаций, ставит и без того дотационные бюджеты городских и сельских поселений в еще более сложные условия. При наличии более существенных источников пополнения бюджета, местному самоуправлению было бы проще решать вопросы местного значения.

В 2025 году продолжится проведение бюджетной политики, направленной на увеличение доходной части бюджета, обеспечение сбалансированности бюджета и формирования бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств.

В приоритетах бюджетной политики города - обеспечение устойчивости бюджета в условиях замедления темпов экономического роста, а также исполнение принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом.

В 2025 году особое внимание будет уделяться решению следующих основных задач:

- снижение неэффективных трат городского бюджета, обеспечение исполнения гарантированных расходных обязательств;
- повышение эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
- обеспечение выполнения целевых показателей муниципальных программ;
- обеспечение привлечения средств вышестоящих бюджетов на решение вопросов местного значения в целях сокращения нагрузки на городской бюджет;
- недопущение просроченной кредиторской задолженности;
- повышение открытости бюджетного процесса, вовлечение в него граждан.